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VERBALE n. 126 del 01 luglio 2020     Approvato il 01/07/2020 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione n. 312 del 30/06/2020. 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00 – 09.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA: 9.11 

 
CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 

Primo 

appello     

ENTRATA 

Primo 

appello 

USCITA 

Secondo 

appello 

ENTRATA 

Secondo 

appello 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Caracausi Paolo 

 
P - - 9.11 9.54   

Ficarra Elio  P - - 9.14 9.54   

Amella Concetta A - - - -   

Giaconia Massimiliano 

 
P - - 9.13 9.54   

Meli Caterina           

 
P - - 9.11 9.54   

SINTESI VERBALE 

 

L’anno 2020, il giorno 1 del mese di luglio, giusta convocazione n. 312 del 30/06/2020, la 

Commissione, nel rispetto delle disposizioni in materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità 

delle sedute, si riunisce in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51.  

Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che 

sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del 

presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli 

argomenti trattati nel corso della seduta. 

 

Alle ore 8.00 non risulta presente alcun Consigliere; pertanto, si rinvia la seduta di un'ora. 

 

Alle ore 9.11 oltre al presidente Caracausi, è presente la consigliera Meli. 

 

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Collura e dalle segretarie supplenti  

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

 

All’O.d.G.: 1) Comunicazioni del Presidente e Programmazione dei lavori di Commissione; 2) 

Lettura e approvazione verbali.  

 

In ordine al primo punto all’O.d.G. la segretaria Gnoffo fa presente che sono pervenute due 

proposte di deliberazioni sulle quali è richiesto di esprime parere con carattere di urgenza. In 

merito il Presidente dà disposizione di mettere in programma per domani lo studio delle 

suddette proposte di deliberazione. 

 

Alle ore 9.13 entra il consigliere Giaconia. 

 

Prosegue la segretaria Scafidi che dà notizie sullo stato delle attività svolte relativamente 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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all’incontro da programmare con l’Assessora Marano per la proposta di deliberazione avente ad 

oggetto il Decentramento e sulla tematica del Parco Turrisi. 

 

Alle ore 9.14 entra il consigliere Ficarra. 

 

Il Presidente dà indicazione di interlocuire formalmente con l’ing. Paci sulla tematica del Parco 

Turrisi e di contattare telefonicamente la dott.ssa Bommarito per informarla sullo stato delle 

attività svolte dalla Commissione in merito alla stessa tematica. 

 

Interviene il consigliere Giaconia che fa riferimento ad una nota inviata al Presidente della 

Commissione nella quale rappresenta le criticità riscontrate nell’espletamento del servizio di 

raccolta dei rifiuti nei quartieri CEP e Cruillas e la opportunità di promuovere un incontro in 

merito con l’Assessorato competente, con i vertici dell’azienda ed anche con il  Presidente della 

circoscrizione competente. 

 

La consigliera Meli si associa a quanto richiesto dal consigliere Giaconia facendo riferimento 

alla problematica dei disservizi riscontrati e segnalati dai cittadini in merito alla raccolta 

differenziata in centro città. 

 

Il Presidente dà indicazione di mettere in calendario per la settimana prossima un incontro con 

il dott. Putrone, il Direttore della RAP e il Presidente della RAP per affrontare  la problematica 

della raccolta differenziata in centro. 

Mentre per quanto riguarda il tema della raccolta dei rifiuti nei quartieri CEP e Cruillas dà 

indicazione di programmare un incontro o in Azienda o in Assessorato Ambiente, con 

l’Assessore Marino, il Presidente Norata e i Dirigenti dell’Azienda per affrontare il tema della 

differenziata, in generale, e di quella nei quartieri CEP e Cruillas, in particolare. 

 

Il Presidente, inoltre, dà indicazione di programmare un sopralluogo nella Costa Sud con 

l’ausilio, ove possibile, di un pulmino dell’AMAT per affrontare le problematiche della zona 

nel periodo estivo. Al sopralluogo dovranno essere invitati il Vice Sindaco, l’assessore Marino, 

l’assessore Catania, i Presidenti di RAP e Reset e il Dirigente del Servizio Ville e Giardini, il 

dott. Musacchia o suo delegato per il Servizio COIME e il Comandante della Polizia 

Municipale. 

 

Il presidente Caracausi chiede, inoltre, di programmare un incontro con l’arch. Sarta, 

l’assessore Catania, l’assessore Marino e l’assessora Prestigiacomo per trattare i temi della 

passarella di Barcarello, del porticciolo della Bandita, dei progetti del fiume Oreto, sia quello 

finanziato che quello presentato per il recupero della foce e del Parco Libero Grassi. 

 

Si passa al secondo punto all’O.d.G. e la segretaria Albanese dà lettura del verbale della seduta 

del 26/06/2020 che viene approvato all’unanimità dei presenti e sarà sottoscritto e pubblicato 

nei termini previsti.  

 

La segretaria Albanese prosegue con la lettura del verbale della seduta del 30/06/2020 che 

viene approvato all’unanimità dei presenti e sarà sottoscritto e pubblicato nei termini previsti. 

 

Tornando al primo punto il Presidente chiede notizie in merito all’eventuale intervenuta 

espressione dei pareri sugli emendamenti presentati dalla Commissione sulla proposta di 

deliberazione areg 94001.  
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La segreteria fa presente che detti pareri non sono pervenuti ed il Presidente acquisisce per le 

vie brevi notizie in merito dall’Ufficio di Presidenza del C.C. che riferisce che detti pareri 

saranno trasmessi a breve. 

 

Infine, sempre con riferimento al secondo punto all’O.d.G., la segretaria verbalizzante dà 

lettura del verbale della seduta odierna che viene approvato all’unanimità dei presenti e sarà 

sottoscritto e pubblicato nei termini previsti. 

 

Alle ore 09.54 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 
 

    

    ORARIO FINE SEDUTA: 09.54 

         La segretaria verbalizzante                                 Il Presidente 

              Giuseppina Collura                     Paolo Caracausi 
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